


ΓΕΩΓΡΑΦΙΑ Α΄ - Β΄ ΤΑΞΗΣ

ΘΕΜΑΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ: ΟΙ 4 ΕΠΟΧΕΣ ΤΟΥ ΧΡΟΝΟΥ

Ο χρόνος έχει 4 εποχές: τον **χειμώνα**, την **άνοιξη**, το **καλοκαίρι**, το **φθινόπωρο**. Κάθε φορά που αλλάζει η εποχή αλλάζουν διάφορα πράγματα γύρω μας. Η φύση, τα ζώα, οι συνήθειές μας...

 Το παραμύθι **«Οι 4 εποχές»** της Λήδας Κοντηρά μας εξηγεί με έναν όμορφο τρόπο, πώς δημιουργήθηκαν οι 4 εποχές.



«Ο βασιλιάς ο Χρόνος είχε τέσσερις κόρες που τις έστελνε συχνά κάτω στον κόσμο. Δεν ήταν όμως ευχαριστημένοι μαζί τους. Όλο μάλωναν. Έτσι, ο βασιλιάς ο Χρόνος πήρε μια απόφαση. Τις φώναξε μια μέρα στο παλάτι και τους είπε:

-Από εδώ και μπρος μια και δεν ήσαστε αγαπημένες θα σας χωρίσω. Θα πηγαίνετε στον κόσμο μια-μια χωριστά.

-Εσύ, λέει της πιο μεγάλης, θα είσαι ο **Χειμώνας**. Θα είσαι στολισμένη με χιόνια, με κρύα, με βροχές, αλλά για να σ' αγαπούνε τα παιδιά, θα τους πηγαίνεις τα κόκκινα τα μήλα και τον Άγιο Βασίλη με τα δώρα του.

Στη δεύτερη θυγατέρα του ο γέρο Χρόνος είπε:

-Εσύ θα είσαι η **Ανοιξη**. Θα έχεις λουλούδια στην αγκαλιά σου. Τα παιδιά θα σ' αγαπούν πολύ γιατί θα τους πηγαίνεις τα τραγανά κεράσια και τα κόκκινα αυγά.

Στην τρίτη θυγατέρα του με τα ολόχρυσά μαλλιά, είπε:

-Εσύ θα πηγαίνεις στους ανθρώπους το φωτεινό και ζεστό ήλιο, θα είσαι το **Καλοκαίρι** και τα παιδιά θα σ' αγαπάνε γιατί θα παίζουνε στις εξοχές, στο βουνό και στη θάλασσα και θα τρώνε όλα τα ωραία φρούτα που τους αρέσουν. Τέλος φώναξε και τη μικρότερη θυγατέρα, που ήταν και η πιο άτακτη και της είπε:

-Εσύ, που είσαι η πιο άτακτη από όλες, θα πηγαίνεις στον κόσμο τότε τον ήλιο και τότε τη βροχή. Θα είσαι το **Φθινόπωρο**. Με σένα θα ανοίγουν τα σχολεία και τα παιδιά θα ξαναβρίσκουν τους παλιούς τους φίλους, γι' αυτό και θα 'σαι η καλύτερή τους φιλενάδα.

Αυτά είπε ο βασιλιάς ο Χρόνος. Και από τότε, οι τέσσερις αδελφές κατεβαίνουν στον κόσμο χωριστά, έπαψαν να μαλώνουν και ζούνε πάντα ευτυχισμένες.»



Πατώντας στον πιο κάτω σύνδεσμο, μπορείτε να δείτε ένα βιντεάκι με πληροφορίες για την κάθε εποχή.

<https://bit.ly/34T1vHc>



Στο τετράδιο «Το σχολείο μας είναι εδώ» μπορείς να φτιάξεις μια μικρή ζωγραφιά για την κάθε εποχή και στη συνέχεια, να γράψεις λέξεις ή προτάσεις που ταιριάζουν σε κάθε εποχή. Σκέψου τις αλλαγές που συμβαίνουν στη φύση, στα ζώα και στους ανθρώπους. Η πιο κάτω εικόνα θα σε βοηθήσει.



ΦΘΙΝΟΠΩΡΟ

Το φθινόπωρο πέφτουν τα φύλλα.
Τα παιδιά πηγαίνουν στο σχολείο.



ΧΕΙΜΩΝΑΣ



ΑΝΟΙΞΗ



ΚΑΛΟΚΑΙΡΙ